

## 推动媒体全方位合作发展

今日白俄罗斯出版集团社长兼总编辑 德米特里·茹克

在新冠肺炎疫情持续的背景下,坚持推进“一带一路”新闻合作联盟各领域工作,有利于推动各国媒体交流、促进共同发展。当今世界不确定性因素增加,让我们越发看到加强媒体合作的重要性。我们十分珍视拥有这样一个媒体合作平台。各国媒体之间保持紧密合作关系,具有重要意义。

媒体尤其是“一带一路”新闻合作联盟的所有成员媒体,都致力于提供真诚、真实、准确、客观的新闻报道和信息。在这方面,今日白俄罗斯出版集团等各国媒体都与人民日报社建立起紧密的合作关系。期待通过共同努力,推动媒体全方位合作发展,并取得丰硕成果。

## 为新闻合作搭建广阔平台

俄罗斯塔斯社第一副总编辑 马拉特·阿布尔哈金

作为“一带一路”新闻合作联盟理事单位之一,俄罗斯塔斯社高度认可新闻合作联盟3年多来的工作。秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,“一带一路”新闻合作联盟发起各类活动,为新闻合作搭建广阔平台,对促进媒体技术广泛应用发挥了重要作用。非常期待新闻合作联盟成员共同参与更多

合作项目。新闻合作联盟各方应进一步深化各领域交流合作,包括联合举办会议、研讨会等,促进媒体资源、经验、技术共享,加强人员互动交流,强化联盟成员之间的联系。相信“一带一路”新闻合作联盟能够凝聚更多媒体力量,让“一带一路”新闻合作结出更加丰硕的果实,促进各国共同发展。

## 努力生产更优质新闻产品

印度尼西亚《雅加达邮报》总编辑 陶菲克拉赫曼·穆罕默德

距离“一带一路”新闻合作联盟首届理事会已经过去3年多,但我对首届会议依然记忆犹新。“一带一路”新闻合作联盟为各国媒体加强沟通合作搭建了重要平台。我们通过这一平台可以探讨大家共同关注的话题,并且面向日益复杂的国际局势找到更多共识。

当今世界依然存在各种各样的冲突,也面临各种各样的问题和挑战。但是,我们可以通过对话和协商解决彼此之间的问题和争议。因此,我们应该继续通过“一带一路”新闻合作联盟这一平台加强彼此之间的合作,开展多种形式交流,努力生产更优质新闻产品,推动世界走向更美好的未来。

## 创造更加繁荣包容的世界

尼日利亚《今日报》编委会主席 奥卢塞贡·阿德尼伊

3年多前的“一带一路”新闻合作联盟首届理事会,给人留下美好而深刻的印象。这些年,人民日报社向我们积极介绍“一带一路”新闻合作联盟大家庭的发展动态,我们对“一带一路”新闻合作联盟的未来充满信心。

过去3年,世界发生巨大

变化,人类遇到不少挑战,但也展现出韧性。例如,尼日利亚就成功抗击了埃博拉疫情,应对着新冠肺炎疫情。在一个充满不确定性的世界里,我们彼此需要更多协作和帮助。相信通过加强合作、锐意进取,定能创造一个更加繁荣和包容的世界。

## 以合作交流实现美美与共

中国外文出版发行事业局副局长兼总编辑 高岸明

共建“一带一路”离不开各国媒体的参与和支持,应运而生的“一带一路”新闻合作联盟发挥着不可替代的重要作用。在理事长单位人民日报社及各理事单位和成员单位的共同努力下,联盟秉承共商共建共享的宗旨,各方面工作不断取得进展,持续深化了联盟成员间的新闻业务交流。

第一,做共识的凝聚者,推动行稳致远。联盟应秉持更高的历史站位与更宽广的全球视野,找准各方利益契合点和合作的最大公约数,通过高质量的报道和解读,做共识的凝聚者,增信释疑。

第二,做沟通的桥梁纽带,促进合作共赢。“一带一路”新闻合作联盟为各国媒

体开展务实合作提供了重要平台,联盟应继续发挥桥梁纽带作用,搭建更多的合作交流机制,推动多领域、多形式、机制化的互访、对话与交流,寻找更多情感共融点和理念共通点,使联盟成员以合作交流实现美美与共,全面提升联盟成员媒体的传播力、引导力、影响力和公信力。

首届国际传播“丝路奖”评选活动汇集了高质量、高水准的专业作品,全面展现了沿线国家合作与发展的良好态势。在未来的评选中,期待进一步扩大作品的征集范围,鼓励将这些佳作通过联盟成员的媒体分享、展播,让新闻佳作更好促进民心相通。



# 加强媒体合作 促进民心相通



德米特里·茹克



孙显德



马拉特·阿布尔哈金



曲莹瑛



陶菲克拉赫曼·穆罕默德



瑟费·德里贝



奥卢塞贡·阿德尼伊



通罗·端沙万



高岸明



萨米·卡姆哈维

## 共同探讨应对世界性课题

韩国每经传媒集团执行总编辑、副社长 孙显德

“一带一路”新闻合作联盟助力加强各国媒体合作、扩大各领域资讯交流,自2019年成立以来已取得可喜成绩。在新冠肺炎疫情持续的背景下,坚持举办“一带一路”新闻合作联盟各项活动,并评选首届国际传播“丝路奖”,令人鼓舞。

共建“一带一路”倡议助力推动实现共同发展繁荣。“一带

一路”新闻合作联盟理事会议的举办,为共同探讨应对疫情、气候变化、能源紧缺等世界性课题起到积极作用。中国有句成语叫“同舟共济”,作为联盟理事单位,我们应该以包容共赢的精神为建设美好世界砥砺前行,希望通过更多活动为各国交流和共同发展作出贡献。

## 高质量讲好“一带一路”故事

中国日报社社长兼总编辑 曲莹瑛

明年是习近平主席提出共建“一带一路”倡议10周年。在这个重要节点,我们就推进新闻合作、促进人文交流和民心相通进行研讨,具有重要意义。

第一,媒体为桥,以深化合作高质量讲好共建“一带一路”故事。“一带一路”沿线主流媒体要以现有合作为基础,进一步增进互信、整合优势,让关于共建“一带一路”的客观真实信息在世界舆论场上更好地传播,提供更多正能量。

第二,文化为媒,以技术赋能促进文明交流互鉴。我

们可以利用前沿技术,打造更多融媒体内容精品和丰富多彩的人文交流活动,呈现不同文明和合共生、多元文化交流发展的美丽景象,为共建“一带一路”凝聚起更大的精神力量。

第三,青年为要,以构建“Z世代”成长共同体打造民心相通未来工程。我们要共同为“Z世代”不断成长、施展才华、发挥作用打造平台,让他们更好地成为各国人民民心相通的桥梁纽带,为共建“一带一路”持续凝聚青春力量,夯实未来根基。

## 开展卓有成效的媒体合作

埃塞俄比亚通讯社首席执行官 瑟费·德里贝

埃塞俄比亚通讯社是一家国家级媒体,在埃塞俄比亚多地都设有办公室,用英语、法语、阿拉伯语等不同语言进行新闻报道。我们欣喜地看到,在共建“一带一路”框架下,埃塞俄比亚参与开展了许多合作项目,包括合力应对气

候变化等。我们积极加入“一带一路”新闻合作联盟,并在这一框架下开展了卓有成效的媒体合作。例如,我们与新华社签订了合作备忘录,还与阿联酋等国家的新闻通讯社签订了合作协定。

## 讲述更加精彩的丝路故事

老挝外文出版社社长 通罗·端沙万

媒体工作者在推进“一带一路”新闻合作联盟建设、促进民心相通、推动各国社会经济发展等方面扮演重要角色,发挥关键作用。《万象时报》是老挝的英文日报,我们从联盟秘书处和成员那里获得了各类新闻稿件和专题文章。加强媒体合作,能够助力传播“一带一路”沿线国家和地区

的声音,推动高质量共建“一带一路”。首届国际传播“丝路奖”聚焦共建“一带一路”故事。老挝媒体记者提交了许多讲述共建“一带一路”助推老挝发展的作品,其中一篇文章还获得深度报道奖提名。未来老挝媒体一定会讲述更加精彩的丝路故事。

## 推动社会进步的重要力量

埃及《金字塔报》副总编辑 萨米·卡姆哈维

媒体是推动社会进步的重要力量。无论是过去、现在还是未来,媒体及时、准确、公正地传播信息十分重要。当前,气候变化、粮食安全等全球性挑战亟须国际社会协力应对。媒体应该充分发挥重要作用,引导舆论、沟通民心、增进互信,阐明加强团结、共同行动的重要性,推动建设更加美好的

未来。埃中两国共建“一带一路”进程中涌现出许多优秀的合作项目,还有为此付出辛勤汗水的工作者。媒体有义务讲述好共建“一带一路”故事,展示合作成就,增进相互理解。未来,我们应继续加强合作、凝聚共识,为共建“一带一路”、加强互联互通发挥更大作用。

本版统筹:王芳  
版式设计:蔡华伟  
本版责编:邹志鹏 刘军国 宋亦然